

# 误会误会,美军杀了阿警察

## 7名警察死亡,当地警方坚称是美军先开的火

阿富汗警方发言人12日称,一个阿富汗警察检查站于当地时间11日夜在阿东部地区遭到了“友军火力”的误击,导致7名警察死亡,4名警察受伤。不过,当地的阿富汗警方则表示,是美军先向他们开火射击的,而且过程十分残忍。当天,阿富汗总统卡尔扎伊的一名发言人在喀布尔表示说,这是一个巨大的悲剧事件,对此的调查已经展开。

### 事件 美军误伤了友军

当地时间11日夜,位于阿富汗东部的楠格哈尔省霍格亚尼地区一处警察检查

站突然遭到了空中火力和地面火力的夹击,当场导致多名警察死亡。当地官方及美军方均称,此前美军与阿军在一处偏僻地带准备执行歼灭塔利班武装分子的任务,而此时当地的一个警察检查站误以为远处移动的目标为塔利班残余分子,遂先开火射击,这导致了美军的猛烈反击。随后,美军动用了直升机前来增援,从空中和地面向这处警察检查站发射了炮火。

在空袭中共有7名警察死亡,另有4人受伤。当地官员拒绝披露这些伤亡警察的姓名。联军发言人克里斯·贝切尔说,当时正前往执行行动的美阿联军在两个方向遭到了两小股火力的夹击,美军紧急呼叫空中火力支援,并展开了反击,其中被击中的包括这个警察检查站,从而酿成了“误伤”事件。

### 说法 是美军先开的火

然而,当地的阿富汗警察却坚持说,是美军士兵率先向这一阿富汗警察检查站不分青红皂白地开火射击的。

当地的一名高级警官纳什尔·阿哈茂德·萨菲在接受英国广播公司(BBC)的采访时形容说,美军的攻击十分残忍。他说:“当时并没有任何征兆,结果美军从地面和空中向我们的警察检查站开火。”

另一名当时就在检查站的警察穆罕默德·汗说:“我们曾大声呼喊对方停火,但对方却越来越近,而且火力更猛”。他还说:“我非常愤怒,因为我们来到这儿是保护阿富汗政府的,是来为阿富汗政府服务的,但美国人却来到这儿杀我们!”

### 痛心 巨大的悲剧事件

这起误杀事件震惊了阿富汗政界。当地时间12日,阿总统卡尔扎伊的一名发言人在首都喀布尔形容当天的误击事件是一个巨大的悲剧事件,是由于缺乏信息沟通而造成的。该发言人还表示,这证明了卡尔扎伊总统不断呼吁的美军应与阿富汗军方加强沟通与联系的重要性。据透露,联合调查行动已经展开,那些被认为向警察检查站开枪的美军士兵将会一一接受调查。

与此同时,驻阿北约部队发言人12日称,北约部队在库纳尔省的一个检查站附近误杀了3个平民。无独有偶,今年3月,另一起严重的误击事件同样发生在楠格哈尔省。当时共有19名平民死亡,50多人受伤。 国广



巡逻的阿富汗警察  
新华社报道员扎比摄

## ■链接 针对平民的暴力愈演愈烈

国际红十字会于12日所发表的一份报告显示,在阿富汗针对平民的流血暴力事件超过了一年之前,并且局势仍在不断恶化。国际红十字会的官员皮埃尔说,自2006年以

来,由联军与阿富汗武装之间爆发的冲突事件正由阿富汗南部和东部地区向北部不断蔓延,导致无辜平民伤亡日益增多,仅今年上半年以来便有2300人死于冲突事件。 国广

## ■观察 误伤,阿富汗总统的梦魇

联军及北约部队在阿“误杀事件”可谓层出不穷,既有阿军警死于友军的枪口之下的悲剧,同时也有无辜平民被错杀的事件。

在此前,忍无可忍的阿总统卡尔扎伊已经对美军方面的“连连”误伤行为“表现”出了极大的不满和愤慨,他甚至表示联军来到阿富汗是为了帮助阿人民走出恐怖威胁的阴影的,并非威胁阿人民的生

命安全的,这被视为是他代表阿政府对联军的“最后通牒”。

事实上,长期以来卡尔扎伊承受着巨大的来自双方的压力,一方面,阿国内舆论,尤其是阿地方武装势力对联军不断误伤强烈不满,要求政府向联军方面施压;另一方面,由于误伤不断,对于与联军的军事配合行动,阿军警抵触情绪日益明显,而以美军为首的联军又向卡尔扎伊政府施压,要求其无条件地配合联军行动。因此,不断发生的新误伤事件就成了卡尔扎伊不尽的梦魇。 国广

## 澳总理网上 拍卖“陪吃权”

想与澳大利亚总理约翰·霍华德举杯共饮吗?或是与反对党、工党领袖陆克文共进晚餐?现在,人人都可以拥有这样的机会,只要你的钱包足够鼓。

据澳大利亚《每日电讯报》11日报道,与这两名政治领袖见面的机会已经作为拍卖品登上“电子港湾”(eBay)网站。霍华德与陆克文此举意在为一个慈善基金会筹款。

### 网上拍卖

霍华德与陆克文已经同意见面机会作为商品拍卖,为澳大利亚烧伤基金会筹款。这一见面机会在网上竞拍起价为2999澳大利亚元(折合2520美元)。

“与霍华德见面机会”竞拍中出价最高者将可以携一名同伴参加今年11月在马努卡板球场举行的第11届总理杯板球赛,并于比赛前夜在位于首都堪培拉的总理官邸出席霍华德接见两支参赛队伍的活动。《每日电讯报》认为,竞拍活动正值联邦议会选举前夕,霍华德明显对选举获胜信心十足。

与霍华德相比,陆克文似乎显得更加慷慨。“与陆克文见面机会”竞拍中出价最高者可以带领6名友人与陆克文共享大餐,届时还将有一名工党领导人以“神秘嘉宾”身份与他们会面。

竞拍活动将于20日开始,与一年一度的澳大利亚议会记者联谊会冬季舞会同期



霍华德信心十足

举行。舞会筹款也将捐赠给烧伤基金会。

### 并非首创

这次网上竞拍活动和议会记者联谊会冬季舞会所得款项将全部捐赠给澳大利亚烧伤基金会。预计筹款总额最高可达12.6万美元。

在网络拍卖与名人见面的机会,并非霍华德和陆克文首创。近年来,在网络拍卖见面机会的名人不胜枚举,早已不是新鲜事。

著名投资银行家、有“股神”美誉的沃伦·巴菲特受已故妻子启发,从2000年起就开始拍卖与他共进午餐的机会,引来无数狂热信徒竞相加价。

2005年10月,传媒大亨鲁珀特·默多克也在网上拍卖与其共进午餐的机会,为以色列耶路撒冷理工学院捐款。

今年3月,美国联邦储备委员会前主席艾伦·格林斯潘和《华盛顿邮报》记者鲍勃·伍德沃德等人也加入这一行列,为肯尼迪基金会筹款。

张旌(新华社供本报特稿)

## 高科技“重现”古罗马城

说起意大利首都罗马,人们很容易想起这个城市昔日的辉煌,想起那些宏伟的宫殿、神庙、雕像……虽然岁月的流逝、后天的污染已经给罗马城带来种种破坏,但如今,这座古老的城市又完美“重现”了!当然,是在人们的电脑中。

### 最大最完整的“再现”

据报道,当地时间6月11日,来自多国的专家向公众展示了他们通过数字虚拟技术“复原”的古罗马盛景。据专家们介绍,这是首次完整模拟出公元320年罗马古城的原貌,也是对罗马这座历史名城最大最完整的一次数字模拟,再现了古罗马帝国鼎盛时期的繁荣景象。

这一项目的负责人、美国弗吉尼亚大学专家伯纳德·弗里希介绍说,通过对现代罗马城进行激光扫描,同时参考考古学家的意见,他们几乎“重建”了公元320年时的古罗马城。

弗里希表示,在古罗马国王康斯坦丁统治时期,罗马城拥有7000座建筑,城墙长13英里,城内居民已达大约100万。而且,专家们的高科技模拟图还再现了城内30座建筑的内部情形,包括参议院、圆形竞技场等等,它们的内部满是精美的壁画和装饰。

### 虚拟古罗马更有魅力

值得一提的是,在先进的电脑技术帮助下,当今的虚拟游客甚至能比古罗马人更多地感受到这个城市的魅力。

在11日公开的数字模拟图上游客们不仅能自己慢慢“穿过”罗马圆形竞技场的内部,还可以“飞起来”仔细观看古罗马凯旋门顶端的浅浮雕和铭牌,身临其境地感受到古罗马帝国的辉煌。

弗里希说,恢复古罗马原貌的计划很有价值,有助于科学家们推测古罗马城的人口密集程度,也能帮助广大学生和游客了解罗马的历史。

### 专家历时10年完成

当然,为了完成上述复杂、完美的古罗马“复活”项目,专家们前后付出了长达10年的努力,总耗资大约200万美元。

参加这一项目的专家来自4个国家,包括美国弗吉尼亚大学和加州大学洛杉矶分校的考古学家、建筑学家、电脑专家,还有来自意大利、德国和英国研究机构的人员。

罗马是拥有着辉煌历史的欧洲文明古城,因建在7座山丘之上并拥有悠久的历史而得到了“七丘城”和“永恒之城”的美称。 张春燕



古罗马“重现”昔日的辉煌

# 泰国冻结他信 15.3 亿美元巨额资产

泰国政府下属资产监督委员会11日发布两道命令,冻结前总理他信·西那瓦夫妇的21个银行账户共529亿泰铢(15.3亿美元)资产,同时暂时冻结两人在曼谷金融机构的所有账户。

### 存在不当行为

资产监督委员会是泰国去年9月军事政变后成立的一个专门委员会,主要职能是调查他信5年执政期间是否涉嫌贪污犯罪等。

目前泰国有关当局尚未正式对他信提起诉讼,但资产监督委员会11日在一份声明中称,调查结论已经出来,“他信及其裙带关系存在贪污和不当行为”。

资产监督委员会发言人塞·谷素龙说,委员会已对他信夫妇的资产发布两道冻结令,并自发布之日起生效。

第一道命令冻结了他信夫妇的21个银行账户共15.3亿美元资产。这些账户包含有他信出售家族企业“西那瓦电脑及通讯集团(大众)有限公司”股票后的巨额获利。他信去年2月以38亿美元把“西那瓦电脑及通讯集团(大众)有限公司”股票出售给新加坡淡马锡集团,他信家族从中获利19亿美

元。此事成为后来泰国政局动乱的导火线。

第二道命令是冻结他信夫妇在曼谷银行和其他金融机构的所有账户,直到完成对那些账户是否清白的调查。

### 已有足够证据

资产监督委员会成员盖顺·阿提霍滴在11日的新闻发布会上说,“资产监督委员会已有足够证据,证明他信有不当行为”。

“他们通过滥用权力,非法攫取财富,为西那瓦公司牟利,”资产监督委员会在一份声明中说。

路透社报道说,资产监督委员会指出,他信夫妇在5个方面最有可能存在贪污行为:他信妻子收购曼谷一个最佳房地产地段;一个国家橡胶树苗项目;曼谷新机场高科技安检设备采购;一种全国彩票的发行;从国有银行融资。

资产监督委员会说,冻结令还不是最后决定,他信可以在60天内提出上诉,如果他信不能证明这些资产的“清白”,当局将予以没收。

### 他信可能回国

他信在泰国的律师兼“发言人”诺巴敦·帕塔马11



他信一筹莫展

日说,他信已获悉委员会的冻结资产决定。

“他觉得,自己和妻子受到资产监督委员会的不公和非法对待,他将通过刑事和民事法律行动来捍卫自己的清白,并要求赔偿损失的财产,”帕塔马说。12日,帕塔马又说,他信可能结束9个月的国外流亡生活,回国阻止这一行动。

帕塔马说,他们准备组织一支强大的律师队伍,对资产监督委员会的所有重要成员提起法律诉讼,并要求归还绝大部分被冻结资产。

“他们缺少证据。我们有信心在法庭见,”帕塔马说。 冯武勇(新华社供本报特稿)

### ■相关链接

#### 他信家族资产

泰国资产监督委员会11日下令冻结前总理他信·西那瓦夫妇的巨额资产。根据2006年《福布斯》财富榜公布的数字,他信家族拥有的资产约为22亿美元。以下是他信家族的主要资产。

2006年1月,他信家族以38亿美元售出“西那瓦电脑及通讯集团(大众)有限公司”股份,估计从中获利19亿美元。但资产监督委员会11日说,调查人员在这笔交易的相关账户中只追踪到15.3亿美元,其余3亿多美元下落不明。

他信家族在广告业、娱乐业和房地产上也有大量利益,在市值1.05亿美元的房地产企业“SC Asset”公司中,他信的妻子和两个女儿拥有60.8%的股份。他信的妹妹则是这家公司的董事会主席。

他信的儿子法通·西那瓦在一家高级手机经销公司拥有股份。

此外,他信妻子在曼谷拥有一块面积13.1英亩的土地。资产监督委员会称,他信曾插手这块土地的招标过程。 新华